

“黔”路有你 奥运冠军、扶贫干部公益直播带货 超22万网友助力消费扶贫

你见过奥运冠军和SMG主持人一起“吃醋”吗？上周五晚，由上海电视台纪实人文频道和青年报在联合发起的“并肩的地方是晴天——‘黔’路有你专场活动”，邀请到奥运冠军陶璐娜，上海援黔干部童骏欣，SMG主持人唐健、沈婷做客直播间，他们轮番上阵介绍贵州近40种特产，为了讲出真实感受，陶璐娜和沈婷甚至开瓶痛饮遵义特产——三年陈的晒醋，直言好味道，号召全国消费者买买买，助力当地留守儿童成长。

青年报记者 孙琪

奥运冠军来助力 特产成爆品

“这口(晒醋)一下子打中了我口腔中的十环”。8月7日晚7点半，2000年悉尼奥运会射击冠军陶璐娜在《并肩的地方是晴天——“黔”路有你专场》直播间，一边和SMG主持人沈婷品尝贵州特产遵义赤水黔老翁晒醋，一边幽默地向网友推荐产品。

据悉，陶璐娜退役后现任职上海自行车击剑运动中心党总支书记，职位、身份转变后，工作上充满了挑战，但如今的她依然心有猛虎，带着自己运动员时的那股闯劲儿，投入到了人生新的“赛场”中，在今年的“青春生活节”中，她就曾为崇明农产品公益直播带货。第二次走进直播间，陶璐娜越发显得自信，在现场她不仅卖力带货，还介绍起自己昔日夺冠的心路历程，成为众多网友的“生活困惑解答励志锦囊”。

一同现身直播间带货的还有上海第三批援黔干部童骏欣，他如今挂职担任遵义经济技术开发区党工委委员、管委会副主任、汇川区委常委、副区长职务，具体负责临港遵义科技城的开发建设。虽然才去遵义一年，童骏欣讲起贵州的物产已经如数家珍，讲起贵州人物风情、物产故事更是信手拈来。

主持人唐健、沈婷不甘示弱，贵州美食典故一段接一段奉



奥运冠军陶璐娜(左)、SMG主持人沈婷、扶贫干部童骏欣(右)在线直播。

上，引来众多网友听得悠然神往，故事一结束纷纷下单。

在直播期间，遵义的新鲜水果与水果制品、兰馨雀舌、锌硒茶、刺梨制品、岩蜂蜜、林下乌骨鸡等众多价格都是特别优惠，很多网友直接下单后在直播间分

享自己的“购物心得”：“岩蜂蜜，这个价格非常划算。”“刺梨膏买起来！”为激发网友消费扶贫热情，直播期间，主办方还不时抽奖，派送特产大礼包回馈网友，还不时通告因为网友的买买买，数位贵州儿童将有望来到上

海与父母团聚的消息，将直播间的购买氛围推向高潮。

沪黔携手来直播 扶贫又扶智

直播带货，为扶贫下单正成为一种大家都认可的消费观念。

童骏欣接受本报记者采访时介绍，今年由上海援黔联络组牵头，他在遵义搭建了一个电商平台“遵品入沪”，统一包装，统一运输贵州特产，为上海的消费者提供一站式服务，6月以来营收已经超过400万元。

此次直播观看人数总量超过22万，对全体直播工作人员带来极大鼓励。SMG主持人沈婷告诉记者，以前她很难想象自己去介绍来自贵州山区产品的情形，但在直播扶贫直播中，一切变得水到渠成，他们在直播时，随时能看到各种销售数据以及与网友互动，这与做主持人时的感受大不一样。“有些演员特别喜欢演话剧，我们主持人也喜欢这种感觉，能与受众互动的感觉特别让人心动。”沈婷介绍直播之后已经是深夜，但大家久久不愿意离场，不断在与导演复盘，未来扶贫直播如何改进。“总之，《并肩的地方是晴天》绝对不会是我最后一次扶贫直播！”沈婷说大家都许诺要像童区长那样，把为贫困地区“输血”变成“造血”。“只要扶贫直播有需要，我绝对义不容辞！”

益心益意

诵经典书目 学胸怀社会

本报讯 杨颖 盛夏时节，在宋庆龄陵园纪念馆，来自延安中学的吴悠同学正面对镜头讲述着她阅读《宋庆龄论教育》的体会，十几位同龄人认真地聆听着。这是由青年报社、上海少年儿童图书馆、阿里巴巴天天正能量、上海多阅公益文化发展中心等联合发起的“读经典·诵青春2020上海青少年阅读大会”的一幕。来自延安中学的同学们，在上海宋庆龄陵园研究室和多阅公益的辅导下，分别阅读了《宋庆龄全传》《宋庆龄论教育》等书籍。

让思想插上翅膀

现场，同学们诵读宋庆龄相关书目的经典片段，分享所感所悟。

多阅公益的负责人周洋介绍，这次活动有五大特点。一是时空交融，组织学生在宋庆龄陵园讨论宋庆龄教育思想是一个创新。第二，与学校语文教学的阅读有所不同，这次活动的阅读更注重研究探索，把个体阅读、小组共创和公共表达做了结构性设计。最主要的是力求读与思、知与行合一，通过阅读理解，结合当前课题，将阅读转化为行动和计划。

这次阅读活动，让学生们耳目一新，不以考试为目的的读书，让他们有了更加宽广的思想空间。吴悠同学说，“我们可以利用当下流行的新媒体，在网络空间发出青少年的声音，发出呼吁儿童友好的声音。我们中有些同学掌握非常优秀的视频剪辑技术，那就可以在B站、抖音、快手等舆论阵地，将儿童友好型城市的理念用更新奇有趣、喜闻乐见的剪辑方式呈现出来……”看似天马行空的想象，却真实地反映了这一代青少年对知行合一的认识。

让理想播下种子

这样的阅读，也受到了学校的欢迎。带队前来参加活动的罗老师告诉记者，当前的教育改革，首要任务就是教书育人，要教育和引导学生爱党爱国。这次诵读经典活动，以润物细无声的方式，开展了一次爱国主义教育。同时，新课改要求学生能有更加丰富的阅读量，有更加宽广的知识面，非教学的阅读客观上变得越来越重要。通过暑假，有组织地辅导地开展青少年学生的阅读活动，让学生更多地接触知识教育以外的书籍和知识，从另一个方面呼应了新课改。

学生们一个接一个地发言交流，屏幕上，闪动着他们自己制作的PPT。也许，他们对宋庆龄博大的教育理论理解还显得有些幼稚，也许，他们对建设儿童友好型城市的想象还显得表面，但是，正如宋庆龄陵园研究室主任吴惟力所说：今天，宋庆龄博大的爱已经在孩子们心中种下了一颗种子，未来，他们会成为真正胸怀社会、辅助弱小的“小先锋”。

构建丰盈人生 提升女性力量

玫琳凯中国2019年可持续发展报告暨25周年特刊发布

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日，《玫琳凯2019年可持续发展报告暨25周年特刊》在第十五届中国企业社会责任国际论坛上隆重发布。该报告披露了玫琳凯2019年度的可持续发展数据，向社会公众阐述了其2019年度在“授人以渔、启人以智、焕发新生、守护自然”四大可持续发展战略板块上责任执行情况，以及在助力联合国可持续发展目标方面的积极贡献；该报告后半部分为GRI报告，全面且系统地披露了玫琳凯在相应可持续发展议题方面的绩效表现。

据悉，今年是玫琳凯中国25

周年，秉承着丰富女性人生的使命，玫琳凯为无数女性构建了自己的丰盈人生，也实现了在中国市场稳步前进的可持续发展历程。在发布会上，玫琳凯宣布了全新全球可持续发展理念“美力永续”，旨在丰富更多女性的生命，对未来的社会和环境产生积极影响。这是玫琳凯与主要利益相关方共同提出的理念，它与联合国可持续发展目标相一致。这一理念的提出，是玫琳凯加入全球行动、共同建设美好未来的体现，标志着玫琳凯正在向更负责任、更可持续的商业模式深度转型。

玫琳凯对外事务与品牌副总裁张晶女士表示，“未来，玫琳凯将更深入地洞悉女性多元化



的需求，打开更多通道让女性的事业发展更具包容性和延展性。同时，不断培育与提升经济

发展中的女性力量，让更多姐妹们收获人生的价值感和幸福感，收获一个‘美力永续’的未来！”